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Wykonawcy

dot.: przetargu nieograniczonego na realizacje zaméwienia pn. Dostawa 4 szt.autobuséw
hybrydowych o dlugosci od 11,5 - 12,5 m - klasa MAXI.

Zamawiajacy zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r.- Prawo zamoéwien
publicznych (t.j.- Dz. U. z 2018 r. poz. 1986 ze zm.) przekazuje ponizej tres¢ zapytania, ktére
wptyneto do Zamawiajgcego wraz z wyjasnieniem.

Pytania z dn. 07.06.2019 r.

Pytanie 1

Zwracamy sie z prosba o udostepnienie na stronie internetowej Zamawiajacego Specyfikacji
Istotnych Warunkdéw Zamowienia wraz z zatacznikami w wersji edytowalnej np. Word z
rozszerzeniem ,.doc”. Wersja edytowalna ulatwi Wykonawcom przygotowanie oferty i
wypetnienie zatgcznikow.

Odpowiedz:
Zamawiajacy zamieszcza na stronie internetowej wersje edytowalng SIWZ.

Pytanie 2

W rozdziale XVI SIWZ, punkt 4.1. Zamawiajgcy pisze:

1) Gwarancja bedzie nieodwofalna i bezwarunkowa oraz pfatna na pierwsze zgdanie, do
okre$lonej kwoty stanowigcej zaptate za powstate w okresie waznosci gwarancji,
zobowigzania wykonawcy w przypadku niewykonania lub nienalezytego wykonania
przedmiotu umowy, w tym z tytutu kar umownych / w przypadku nie usuniecia lub
nienalezytego usuniecia przez Zobowigzanego wad Ilub usterek powstatych w
przedmiocie umowy w okresie rekojmi i/lub gwarancji, w tym z tytutu kar umownych.

Zamawiajacy w paragrafie 10 ust. 1b pisze:

b) Kwote .....vverees , Y. 30 % zabezpieczenia (zwanego dalej: ,Zabezpieczeniem”),
0 ktérym mowa w ust.1 przeznacza sie na zabezpieczenie ewentualnych roszczeri z tytutu
rekojmi za wady, przy czym podlega ono zwrotowi w terminie nie pézZniej niz w 15 dniu po
uptywie okresu rekojmi za wady i gwaranciji okreslonego w § 7 ust. 2.

Zapis ten jest sprzeczny z trescig art. 151 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo
Zamoéwien Publicznych. Jak wynika ze wskazanego przepisu, pozostawiona kwota
zabezpieczenia zabezpiecza wylacznie roszczenia z tytutu rekojmi za wady, a nie réwniez
roszczenia z tytutu gwarancji. Jednoczesnie kwota ta zwracana jest nie pdzniej niz w 15 dniu
po uplywie okresu rekojmi za wady, a nie po uptywie okresu rekojmi za wady i gwarancji.

W zwigzku z powyzszym zwracamy sie o wykreslenie zwrotu ,i/lub gwarancji” oraz o zmiane
tresci § 10 ust. 1 lit. b) wzoru umowy poprzez dostosowanie go do obowigzujgcych przepiséw
prawa.

Odpowiedz:



Zamawiajacy zmienia tres¢ § 10 ust. 1 lit. b) poprzez usuniecie stéw ,/ gwarancji”, przez co
otrzymuje nowe brzmienie:

"b) KWote ..vvveriirnnnns , t. 30 % zabezpieczenia (zwanego dalej: ,Zabezpieczeniem”),
o ktérym mowa w ust.1 przeznacza sie na zabezpieczenie ewentualnych roszczen z tytutu
rekojmi za wady, przy czym podlega ono zwrotowi w terminie nie pézniej niz w 15 dniu po
uptywie okresu rekojmi za wady okreslonego w § 7 ust. 2."

Pytanie 3

Zamawiajacy w § 11 ust. 1 wzoru umowy przewidziat bardzo wysokg kare umowng z tytutu
odstgpienia od Umowy z powodu okolicznosci, za ktére odpowiada Wykonawca - 20% facznego
wynagrodzenia umownego brutto. Kara umowna na takim poziomie znacznie odbiega od
praktyki rynkowej, gdzie stosowane sa duzo nizsze kary umowne. Jednoczesnie wyzsze kary
umowne przektadaja sie bezpoérednio na wysokos¢ cen oferowanych pojazdéw. Ceny pojazddw
uwzgledniajg bowiem nie tylko koszty ich wytworzenia, ale réwniez ryzyka zwigzane z danym
kontraktem, w tym zastrzezone przez zamawiajgcego kary umowne.

W zwigzku z powyZszym zwracamy sie o zmiane tresci § 11 ust. 1 wzoru umowy poprzez
obnizenie kary umownej do poziomu 5 % wynagrodzenia umownego brutto okreslonego w § 5
ust. 2.

Odpowiedz:
Zamawiajacy pozostawia zapisy bez zmian.

Pytanie 4

Zamawiajgcy we wzorze umowy w paragrafie 7 ust. 2 napisat:

Rekojmia obejmuje okres réwny udzielonej gwarancji catopojazdowej, liczony od dnia
podpisania ostatniego protokotu (zgodnie z §6 ust. 2) odbioru technicznego przedmiotu
umowy.

Czy Zamawiajacy zgodzi sie na zmiane zapiséw i dopuszczenie okresu rekojmi wynoszacego
zgodnie z przepisami Kodeksu Cywilnego 2 lata?

Odpowiedz:

Zamawiajacy zmienia zapisy § 7 ust. 2 we wzorze umowy w taki sposdb, Zze otrzymuje on
brzmienie:

"Rekojmia obejmuje okres 24 miesiecy, liczony od dnia podpisania ostatniego protokofu
(zgodnie z § 6 ust. 2) odbioru technicznego przedmiotu umowy."

Pytanie 5

Zamawiajacy w opisie przedmiotu zamoéwienia pisze:

Rozdziat I1:

3.3. Okna boczne powinny byé otwierane przesuwne z blokadg otwarcia (min 6 szt. - bez
wzgledu na ich szeroko$é).

Rozdziat IV:
3.1.2.3. informacja dla podréznych o koniecznosci zamkniecia / nie otwierania okien
uchylnych w okresie pracy klimatyzacji.

Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy wymaga okien przesuwnych.

Odpowiedz:

Zamawiajacy potwierdza, iz wymaga okien przesuwnych, jednoczesnie zmienia zapis Rozdziaf
IV pkt 3.1.2.3. w taki sposob, iz otrzymuje on brzmienie:

3.1.2.3. informacja dla podréznych o koniecznosci zamkniecia / nie otwierania okien w
okresie pracy klimatyzacji.




Pytanie 6

Zamawiajacy w opisie przedmiotu zaméwienia pisze:

Rozdziat III:

1.8.1. wyswietlacz podsufitowy:

lokalizacja - pod sufitem za kabing kierowcy w osi podtuznej. Wysoko$¢ wyswietlaczy wraz z
obudowa nie moze przekraczaé 30 cm +/-5% od sufitu pojazdu, z zachowaniem odlegltosci
od podfogi nie mniejszej jak 2 m

Prosimy o dopuszczenie zachowania odlegtosci od podiogi nie mniejszej jak 1,9 m. Jest to
odlegtosé zgodna z Regulaminem 107 EKG ONZ.

Wyswietlacz podsufitowy ma wysokosé ok. 30 cm i nie jest mozliwe zachowanie ponizej
wyswietlacza odlegtosci do podtogi wynoszacej 2m.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy dopuszcza powyzsze rozwigzanie.

Pytanie 7

W § 13 ust. 1 umowy przewiduje bardzo niekorzystne dla Wykonawcy przestanki uprawniajace
do odstqplenla od umowy. Niektére z nich wydajg sie przy tym by¢ bardziej dopasowane do
specyfiki zaméwienia innej niz dostawa pojazdéw (np. roboty budowlane). M. in. prawo do
odstapienia przystuguje, jezeli Wykonawca nie rozpocznie realizacji przedmlotu zamowienia w
terminie 14 dni, przerwie realizacje na okres dtuzszy niz 14 dni, jak réwniez w przypadku, gdy
zostanie przekroczony termin na wykonanie cato$ci zamoéwienia (tj. tu dostawy wszystkich
pojazdéw).

Jednoczesnie Zamawiajacy w § 13 ust. 2 ma az 120 dni, aby skorzysta¢ z uprawnienia do
odstapienia (termin wydaje sie byé skrajnie diugi).

Nie jest przy tym do korica jasne, czy fakt odbioru pojazdéw (z opdznieniem) wyklucza
uprawnienie Zamawiajacego do skorzystania z prawa do odstapienia, czy jednak nalezy liczyé
sie z tym, Zze pojazdy zostang odebrane, zaptacone, a Zamawiajacy przed uptywem 120-tego
dnia zdecyduje sie od umowy odstapic.

Prosimy o wyjasnienie watpliwosci

Odpowiedz:
Zamawiajacy wyjasnia, ze odbiér techniczny pojazdéw wyklucza mozliwo$é odstgpienia juz od
umowy nawet jesli odbidr techniczny nastapitby po terminie okreslonym w umowie.

Pytanie 8

Whnioskujemy o mozliwoéé¢ dodania w § 11 ustepu 9 o tresci ,Lgczna wysokos¢ wszystkich kar
umownych dochodzonych przez Zamawiajacego nie_moze przekroczy¢ kwoty 10% ceny facznej
brutto okreslonej w § 5 ust. 2”.

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na dodanie zaproponowanego zapisu.

Pytanie 9
Zamawiajacy w SIWZ Dziat 111, par.1 ust. 3. napisat:

W zakres przedmiotu umowy wchodzi réwniez:

1) wyposazenie autobusow w oprogramowanie, oprzyrzgdowanie, aparature diagnostyczng
oraz zestaw narzedzi niezbednych do wykonywania obstugi technicznej | napraw
dostarczonych pojazdéw;

2) (..)

3) udzielenie licencji w terminie | zakresie okreslonym w Opisie Przedmiotu Zamdwienia
podmiotowi wskazanemu przez Zamawiajgcego.

oraz
Zamawiajacy w SIWZ Dziat III, par.8 ust. 3-5. napisat:
3. Wykonawca dostarczy na swdj koszt, najpozniej przed przystapieniem do odbioru

F—a——————



pierwszego autobusu, wyposazenie dla Autoryzowanej Stacji Obstugi wraz z:
a) narzedziami specjalistycznymi;
b) przyrzadami kontrolno-pomiarowymi;
¢) programami i systemami diagnostycznymi;
i innym niezbednym wyposazeniem do wykonywania prac obstugowo-naprawczych
oferowanych autobuséw oraz dokumentami wymienionymi w OPZ.

Na potwierdzenie powyzszego zostanie sporzadzony protokot.

4. Wyposazenie Autoryzowanej Stacji Obstugi o ktérym mowa w ust. 3 ma umozliwial
obstuge, diagnoze i regulacje nastepujacych uktadéw i podzespofow:

d) Silnik / uktad napedowy;

e) Skrzynia biegdw (jezeli wystepuje);

f) Uktad kierowniczy;

g) Ukiad zawieszenia;

h) Ogrzewanie i klimatyzacja ;

i) Sterowanie drzwi;

j) Infrastruktura informacyjna,

k) Monitoring.

5. Wykonawca utrzyma dostarczone systemy, o ktérych mowa w ust. 3 pkt ¢) przez minimum
10 lat od daty odbioru ostatniego autobusu. Koszt dostarczonych systeméw (w szczegdlnosci
sprzet komputerowy, oprogramowanie wraz z licencjami i aktualizacjami) winien by¢
jednorazowy, wkalkulowany w cene zamdwienia. Wymagany okres wykorzystania catosci
dostarczonego sprzetu komputerowego i oprogramowania min. 10 lat bez ponoszenia
dodatkowych opfat przez Zamawiajgcego.

oraz

Zamawiajacy w SIWZ Dziat II, rozdziat X napisat:

(..) Wykonawca udzieli bezterminowej licencji na wszystkie niezbedne oprogramowania
sastosowane w autobusach oraz zamontowanych urzadzeniach przed przystapieniem
Zamawiajacego do odbioru technicznego autobuséw i zobowigzuje sie w umowie do
aktualizacji tego oprogramowania przez 10 lat, przy czym wynagrodzenie za okres 10 lat ujete
jest w cenie autobusow.

9.1. Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy dopuszcza dostarczenie jednego kompletu
wyposazenia diagnostycznego (ziozonego z narzedzia diagnostycznego oraz komputera)
wspolnego dla catej dostawy.

9.2. Powszechnie tresé¢ licencji jest integraing czescig oprogramowania i nie jest osobno
zataczona/nie jest zataczona w formie papierowej (np. licencja powszechnie uzytkowanego
systemu operacyjnego MS Windows). Prosimy o potwierdzenie, ze jako forme dostarczenia
licencji Zamawiajacy zaakceptuje licencje stanowiacg integralng czes¢ oprogramowania.

9.3. Zamawiajacy wymaga dostarczenia systeméw diagnostycznych do wielu réznych uktadow i
podzespotéw. Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy uzna warunek za spetniony jesli
Wykonawca dostarczy jedno urzadzenie obstugujace wszystkie uktady

i podzespoty.

10.4. Prosimy o potwierdzenie, ze zapisy nie dotycza narzedzi ogdlnodostepnych.

Odpowiedz
9.1. Zamawiajacy potwierdza, iz dopuszcza dostarczenie jednego kompletu diagnostycznego
obstugujacego wszystkie wskazane w §8 ust. 4 ukiady i podzespoty.

9.2. Zamawiajacy potwierdza, przy jednoczesnym wypetnieniu wymogow zawartych w licencji
oprogramowania dotyczacych potwierdzenia legalnosci oprogramowania.

9.3. Zamawiajacy potwierdza, iz dopuszcza dostarczenie jednego kompletu diagnostycznego
obstugujacego wszystkie wskazane w §8 ust. 4 uktady i podzespoty.

9.4. Przytoczony zapis § 8 ust. 3 nie znajduje si¢ we wzorze umowy. Prawidtowy zapis § 8 ust.
3 brzmi:




Wykonawca dostarczy na swdj koszt, najpéziniej przed przystgpieniem do odbioru
pierwszego autobusu, wyposazenie dla Autoryzowanej Stacji Obstugi wraz z:

a)narzedziami specjalistycznymi (tj. narzedziami niedostepnymi w obrocie
detalicznym, natomiast dostepnymi w sieci sprzedazy Wykonawcy I poza
siecia sprzedazy Wykonawcy - u dostawcéw gléwnych komponentow i
podzespoléw autobusu) ;

b)przyrzadami kontrolno-pomiarowymi;
C) programami i systemami diagnostycznymi;

i innym niezbednym wyposazeniem do wykonywania prac obstugowo-naprawczych
oferowanych autobuséw oraz dokumentami wymienionymi w Opisie Przedmiotu
Zamowienia.

Na potwierdzenie powyzszego zostanie sporzadzony protokdt.

Pytanie 10

Pytanie dotyczy SIWZ Dziat I1I, par.8 ust. 1-2 oraz SIWZ Dziat 11, rozdziat V, pkt. 3-5.

10.1. Prosimy o potwierdzenie Zze miejscem szkolen bedzie siedziba Zamawiajacego lub
producenta pojazdu, mieszczaca sie na terenie Polski.

10.2. Prosimy o potwierdzenie, ze personel techniczny delegowany na szkolenia bedzie
posiadat specjalistyczne uprawnienia branzowe ( np. uprawnienia SEP grupy I do 1 kV w
zakresie eksploatacji i dozoru instalacji  elektrycznych), ktérych pozyskanie nie jest
uzaleznione od przeprowadzenia szkolen przez producenta pojazdu.

Odpowiedz:

10.1. Zamawiajacy potwierdza, ze miejscem szkolen bedzie siedziba Zamawiajacego lub
podmiotu przez niego wskazanego, lub siedziba producenta pojazdu, lub inne miejsce
uzgodnione z Zamawiajacym. Zamawiajacy dopuszcza przeprowadzenie szkolen poza
terytorium RP wylgcznie na wniosek Wykonawcy.

10.2. Zamawiajacy potwierdza, iz personel techniczny delegowany na szkolenie bedzie posiadat
specjalistyczne uprawnienia do prac przy instalacjach wysokonapigciowych, tj. uprawnienia
SEP grupy I do 1 kV w zakresie eksploatacji lub dozoru instalacji elektrycznych - zgodnie z
zapisem §8 ust. 2 tj:

Wykonawca przed przystapieniem Zamawiajgcego do odbioru autobuséw udzieli
instruktazu minimum jednej osobie (posiadajacej specjalistyczne uprawnienia
branzowe, w przypadku braku powyzszych uprawnien ich pozyskanie nie
bedzie uzaleznione od przeprowadzenia instruktazu przez Wykonawce) na
jeden autobus wskazany przez Zamawiajacego, w co najmniej 5 cyklach
specjalizowanych w miejscu wskazanym przez Zamawiajgcego, w zakresie zasad
obstugi | naprawy autobuséw oraz obstugi proceséw gwarancyjnych i udzieli
Zamawiajacemu badz podmiotowi przez niego wskazanemu autoryzacji wewnetrznej na
wykonywanie prac obstugowo-naprawczych zakupionych autobusdéw, co zostanie
potwierdzone protokofem. Dokument autoryzacji ma by¢ dostarczony Zamawiajgcemu
najpézniej do terminu przystapienia do odbioréw technicznych autobuséw. Miejscem
szkoleri bedzie siedziba Zamawiajacego lub podmiotu przez niego wskazanego, lub
siedziba producenta pojazdu, Ilub inne miejsce uzgodnione z Zamawiajgcym.
Zamawiajacy dopuszcza przeprowadzenie szkoleri poza terytorium RP wyfgcznie na
wniosek Wykonawcy.

Pytanie 11

Zamawiajacy w SIWZ Dziat 111, par. 11 ust. 2. napisat:

Wykonawca zobowigzany jest zaptaci¢ Zamawiajacemu kare umownag za opdznienie, jezeli
opbznienie wynika z okolicznosci, za ktére odpowiedzialnos¢ ponosi Wykonawca, a
mianowicie:




1) ()

2) w przypadku opéZnienia (powyzej 7 dni roboczych od dnia zawiadomienia) naprawy
gwarancyjnej i/lub z tytutu rekojmi - w wysoko$ci 1.000,00 zt za kazdy dzien
opéznienia,

3) w przypadku opdznienia w dostawie czesci zamiennej- w wysokosci 200 zt za kazdy
dzieri opdznienia.

11.1. Czy Zamawiajacy potwierdza, iz kary te beda naliczane za kazdy dzieh roboczy
opbznienia, tj. dni od poniedziatku do piatku, z wylaczeniem dni ustawowo wolnych od pracy ?
11.2. Czy Zamawiajacy potwierdza, iz kara bedzie naliczana za zwioke tylko w naprawach
powodujacych wylaczenie pojazdéw z eksploatacji ? Prosimy réwniez o potwierdzenie, ze
wylaczenie autobusu z eksploatacji powinno by¢ uzasadnione wzgledami eksploatacyjnymi lub
bezpieczenstwa ruchu, okreslonymi we wiasciwych przepisach panstwowych i wewnetrznych,
z zachowaniem niezbednych funkgcji uzytkowych, z punktu widzenia kierowcy i pasazerow.
11.3. Prosimy o potwierdzenie, Zze kary obowigzujg tylko w okresie udzielonej gwarancji na
caly pojazd.

11.4. Czy Zamawiajacy zgodzi si¢ na ograniczenie wysokoéci kary umownej w przypadku
opdznienia naprawy gwarancyjnej i/lub z tytutu rekojmi? W chwili obecnej kara jest
wygorowana, gdyz stanowczo odbiega od poziomu kar wystepujacych na rynku poiskim i
powinna zostaé zredukowana do wysokosci odpowiednio: 600 zt w przypadku opéznienia
naprawy gwarancyjnej i/lub z tytutu rekojmi. |
12.5. Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku op6znienia zamoéwienia sktadajacego sig z
wielu czeéci zamiennych, kara bedzie naliczana tylko od opbznionego zamoéwienia,a nie od
kazdej czeéci zamiennej wchodzacej w jego sktad.

Odpowiedz:

11.1. Zamawiajacy potwierdza, iz kary beda naliczane za kazdy dzien roboczy opdznienia tj.
dni od poniedziatku do piatku, z wytaczeniem dni ustawowo wolnych od pracy

11.2. Kara naliczana bedzie za opdznienie kazdej naprawy gwarancyjnej i/lub z tytutu
rekojmi.

11.3. Zamawiajacy potwierdza, iz przytoczone kary obowiazuja tylko w okresie udzielonej
gwarancji catopojazdowej.

11.4. Zamawiajacy zmniejsza kar¢ umowng okreélong w §11 ust 2. pkt 2 z 1000,00 zt do
600,00 zt.

11.5. Zamawiajacy potwierdza, ze w przypadku opdZnienia zamowienia skladajacego sig z
wielu czeéci zamiennych, kara bedzie naliczana tylko od opdznionego zamoéwienia. Zasada
ta bedzie stosowana dia czesci o tym samym indeksie/nr katalogowym.

Pytanie 12

Zamawiajacy w zataczniku nr 1 do umowy, par. 5 ust. 3. napisat:

Jezeli w wykonaniu swoich obowigzkéw Gwarant dostarczyt uprawnionemu z gwarancji

zamiast rzeczy wadliwej rzecz wolng od wad albo dokonat istotnych napraw rzeczy objetej

gwarancja, termin gwarancji biegnie na nowo od chwili dostarczenia rzeczy wolnej od wad lub

zwrécenia rzeczy naprawionej. Jezeli gwarant wymienit cze$¢ rzeczy, przepis pOWYZszy

stosuje sie odpowiednio do czesci wymienionej.

Standardowo gwarancja na czesci zamienne wynosi 12 miesiecy. Jest to czas na tyle diugi, ze
ewentualne wady materialowe komponentéw sa pokryte gwarancja. Wytacza on natomiast z
gwarancji normalne zuzycie eksploatacyjne oraz wyklucza gwarancje dozywotnig na
komponenty, ktére charakteryzuja sig krétka zywotnoscig np. piéra wycieraczek, klocki
hamulcowe, przewody hamulcowe itp. Prosimy o zmiang zapisu i skrécenie wymaganej
gwarancji do 12 miesigcy.



Odpowiedz:
Zamawiajacy pozostawia zapisy bez zmian.

Pytanie 13

Zamawiajacy w zataczniku nr 1 do umowy, par. 6 ust. 1. napisat:

Za wady masowe uznaje sie wady tego samego rodzaju, ktére mogq mieé charakter
konstrukcyjny, materiatowy, technologiczny lub montazowy, powstate z winy Gwaranta, ktére
wystapity w co najmniej 3 dostarczonych autobusach.

Zamawiajacy wymaga dtugiego okresu gwarancji, nawet do 60 miesiecy. Pojawienie sig tej
samej usterki w ciggu 60 miesiecy nie musi oznacza¢ wystepowania wady, a moze by¢
zwigzane z normalnym zuzyciem, gdyz nie wszystkie elementy pojazdu majg trwatosc
przewyzszajaca okres 60 miesiecy. Dlatego prosimy doprecyzowal definicje wady masowej:
Standardowo za wady seryjne uznaje sie wady tego samego rodzaju, ktére moga mieé
charakter konstrukcyjny, materiatowy, technologiczny lub montazowy, powstate z winy
producenta, ktdre wystapity w okresie 12 nastepujacych po sobie miesigcy w okresie
gwarancji, w co najmniej 3 dostarczonych autobusach.

Odpowiedz:

Zamawiajacy zmienia §6 ust 1 zatacznika nr 1 do umowy w ten sposdb, ze otrzymuje on
brzmienie:

Za wady masowe uznaje sie wady tego samego rodzaju, ktére moga mieé charakter
konstrukcyjny, materiatowy, technologiczny lub montazowy, powstate z winy Gwaranta, ktére
wystgpily w okresie 12 nastepujacych po sobie miesiecy w okresie gwarancji, w co najmniej 3
dostarczonych autobusach.

Pytanie 14

Zamawiajacy w zalgczniku nr 1 do umowy, par. 6 ust. 4. napisat:

W przypadku, gdy wady masowe mogg skutkowacé wystapieniem w krétkim czasie uszkodzenia
w wiekszej liczbie autobuséw, Gwarant jest zobowigzany do niezwfocznego (maksymalnie 7
dni) wykonania naprawy prewencyjnej w zagrozonych uszkodzeniem autobusach, gdy zachodzi
niebezpieczeristwo dla zdrowia lub Zycia pasazeréw, a w pozostalych przypadkach w
najszybszym mozliwym terminie (maksymalnie 60 dni).

Czy Zamawiajacy potwierdza, iz powyzsze terminy dotycza dni roboczych, tj. dni od
poniedziatku do pigtku, z wytaczeniem dni ustawowo wolnych od pracy?

Odpowiedz:
Powyzsze terminy dotycza dni kalendarzowych.

Pytanie 15

Zamawiajacy w zatgczniku nr 1 do umowy, par. 7 napisat:
Gwarancja nie obejmuje:

(..)

3. Materiatéw, czesci i podzespotéw eksploatacyjnych (np.: wkiady filtrow, paski klinowe,
kiocki hamulcowe, oleje, smary, plyny eksploatacyjne itp., z wyjatkiem utraconych lub
uszkodzonych w wyniku awarii).

4. Czesci, ktére przy uzytkowaniu ich zgodnie z przeznaczeniem, w warunkach zgodnych z

instrukcjg obstugi ulegajg normalnemu zuZyciu podczas eksploatacji autobusu lub partii
autobusdw takich jak:

- Zaréwki, Swietldwki, diody swietine, bezpieczniki,

- normalnie zuzywajgce sie tarcze hamulcowe,

- pidra wycieraczek,

- szkfo przy uszkodzeniach mechanicznych,

- amortyzatory (poza wadami fabrycznymi),

- akumulatory 12V (zastosowanie ma gwarancja producenta, ale nie krécej niz 24 miesigce).

(.-




Czy Zamawiajacy zgodzi sie na rozszerzenie powyzszej listy o pozostate materiaty
eksploatacyjne oraz czesci ulegajace normalnemu zuzyciu, takie jak:
- wibroizolatory zespotu chiodnic ?

Odpowiedz:
Zamawiajacy pozostawia zapisy bez zmian.

Pytanie 16

Zamawiajacy w SIWZ Dziat II, rozdziat X napisat:
(..)

ZastrzezZenie.

Przed przystapieniem Zamawiajgcego do odbioru technicznego autobusow Wykonawca
powinien dostarczyé wymagane licencje, certyfikaty, instrukcje obstugi oraz dokumentacje
techniczna i serwisowq urzgdzeri zamontowanych w pojezdzie.

()

oraz
Zamawiajacy w SIWZ Dziat II, rozdziat V, pkt. 2. napisat:
2. Wykonawca ma dostarczy¢ wraz z pojazdami:

1) Instrukcje obstugi dla kierowcéw w jezyku polskim w wersji papierowej odpowiednio
po dwie dla kazdej sztuki autobusu:

2) Instrukcje obstugi dla kierowcéw w jezyku polskim w wersji elektronicznej.

3) Instrukcje napraw w jezyku polskim - co najmniej 2 komplety.

4) Katalogi czeéci zamiennych w jezyku polskim - co najmniej 2 komplety.

5) Schematy instalacji elektrycznej, pneumatycznej itp. w jezyku polskim - co
najmniej 2 komplety.

6) Dokumentacje obstugowo-naprawczq ze szczegblnym uwzglednieniem specyfikacji
obstug technicznych dla oferowanej kompletacji - 1 szt.

7) Dokumentacja wymieniona w ppkt 2.2. - 2.6. musi byé dostarczona na nosnikach
elektronicznych np. ptyta DVD.

16.1. Prosimy o potwierdzenie, ze wymienione ilosci kompletéw wymagane sg dla catosci
zamdwienia.

16.2. Prosimy o potwierdzenie, ze zakres dokumentacji ma by¢ zgodny z zakresem udzielonej
autoryzacji.

16.3. W dobie elektronizacji w zamdwieniach publicznych, gdzie oferty nie sa juz sktadane
w formie papierowej, lecz w formie elektronicznej zwracamy si¢ z prosba

o zastapienie rowniez wersji papierowej dokumentacji, dostepem (nieodptatnym) do wersji
elektronicznej dokumentacji lub przekazanie dokumentacji w wersji elektronicznej. Takie
rozwigzanie jest bardziej ekonomiczne i ekologiczne a takze pozwala na wydrukowanie
odpowiedniego fragmentu dokumentacji wg potrzeb Zamawiajacego.

Odpowiedz:

16.1.Zamawiajacy potwierdza, iz wymieniona w SIWZ Dziat II, rozdziat V, pkt. 2 ilo$¢
kompletéw wymagana jest dla catosci zaméwienia.

16.2.Zamawiajacy nie potwierdza, ze zakres dokumentacji ma by¢ zgodny z zakresem
udzielonej autoryzacji.

16.3. Zamawiajacy dopuszcza dostarczenie dokumentacji wytacznie w wersji elektronicznej.

Pytanie 17

Zamawiajacy w SIWZ Dziat 11, rozdziat V, pkt. 6 napisat:

Celem zabezpieczenia serwisowego Wykonawca zobowigzuje si¢ do zatoZenia w magazynie
czesci podmiotu wskazanego przez Zamawiajacego sktadu konsygnacyjnego czesci zamiennych




dla dostarczonych autobuséw na kwote, co najmniej 4.000 zt netto na jeden autobus.
Asortyment skladu konsygnacyjnego zostanie uzgodniony z Zamawiajacym.

17.1. Czy Zamawiajacy bedzie nadzorowat przyjmowanie i wydawanie czesci?

17.2. Czy Zamawiajacy bedzie odpowiadat za stan magazynu?

17.3. Czy Zamawiajacy obcigzy Wykonawce kosztami utworzenia i utrzymania takiego
magazynu? Jesli tak, to jakimi?

17.4. Czy Wykonawca okresla czesci, ktére majg by¢ w takim magazynie?

Odpowiedz:

17.1. Zmawiajgcy badz podmiot przez niego wskazany bedzie nadzorowal przyjmowanie i
wydawanie czesci.

17.2. Zamawiajacy badZ podmiot przez niego wskazany bedzie odpowiadat za stan magazynu.

17.3. Zamawiajacy nie obcigzy Wykonawcy kosztami utworzenia i utrzymania magazynu czesci
zamiennych.

17.4. Zamawiajgcy asortyment magazynu czesci zamiennych uzgodni wspolinie z Wykonawca.

Pytanie 18

Zamawiajacy w SIWZ Dziat 11, rozdziat I, pkt. 9 napisat:

Konstrukcja pojazdu | zastosowane rozwigzania majg gwarantowaé co najmniej 15 lat
eksploatacji przy zatozeniu srednio 90.000 km rocznego przebiegu. Zastosowane rozwigzania
techniczne musza by¢ sprawdzone, produkowane seryjnie.

Prosimy o potwierdzenie, ze planowany, $redni roczny przebieg dla zamawianych autobuséw
wynosi 90 000 km,

Odpowiedz:
Zamawiajacy potwierdza, ze planowany, $redni roczny przebieg dla zamawianych autobuséw
wynosi 90 000 km,

Pytanie 19

Zamawiajacy we wzorze umowy par. 8 ust. 6 napisat:

Wyposazenie, o ktérym mowa w ust. 3 zostanie okreslone w zataczniku nr 2 do niniejszej
Umowy, po uprzednim jego uzgodnieniu z Zamawiajacym. Zatacznik nr 2 zostanie sporzadzony
przez Wykonawce i dostarczony najpézniej do terminu przystapienia do odbioréw
technicznych autobuséw.

19.1 Zamawiajacy wymaga uzgodnienia wyposazenia pomiedzy stronami. Prosimy o
przedstawienie procedury uzgodnienia wyposazenia.

19.2 Zamawiajacy wymaga uzgodnienia Wyposazenia pomiedzy stronami. Zapis jest otwarty,
co uniemozliwia poprawng kalkulacje oferty w rozumieniu prawa zamoéwien publicznych.
Wykonawca moze zlozy¢ w ofercie propozycje wyposazenia wraz z cenami. Prosimy o
potwierdzenie, ze uzgodnienia wyposazenia beda ograniczone kwotq catkowita wyposazenia
zaproponowanego w ofercie.

Odpowiedz:

19.1. Wykonawca zaproponuje narzedzia niezbedne do obstugi pojazddw w ramach ASO i
dostarczy je po zatwierdzeniu przez Zamawiajacego.

19.2. Zamawiajacy bedzie wymagat wszystkich narzedzi specjalistycznych (tj. narzedziami
niedostepnymi w obrocie detalicznym, natomiast dostepnymi w sieci sprzedazy Wykonawcy
i poza siecig sprzedazy Wykonawcy - u dostawcéw gtéwnych komponentéw i podzespotéw
autobusu) niezbednych do obstugi i napraw zaoferowanych pojazdéw.

Pytanie 20

Zamawiajacy we wzorze umowy par. 8 ust. 7 napisat:




Zamawiajacy dopuszcza uzupetnienie wyposazenia serwisowego okreslonego zatacznikiem nr
2, jezeli w trakcie realizacji czynnoéci serwisowych w ramach Autoryzowanej Stacji Obstugi
powstanie potrzeba zastosowania narzedzia, ktére nie zostato ujete w zataczniku nr 2 do
niniejszej umowy. Wykonawca po otrzymaniu pisemnego zapotrzebowania uzupetnienia
wyposazenia zobowigzany jest dostarczyé je Zamawiajgcemu lub podmiotowi przez niego
wskazanemu na koszt wiasny, pod rygorem pokrycia kosztéw zakupu wyposazenia z
Zabezpieczenia, o ktérym mowa w § 10 ust. 1.

oraz
Zamawiajacy w opisie przedmiotu zaméwienia rozdziat X napisat:

Wykonawca przed przystgpieniem Zamawiajgcego dostarczy w ramach Autoryzacji Stacji
Obstugi do podmiotu wskazanego przez Zamawiajgcego systemy diagnostyczne ~ szczegbtowy
zakres zostat okreslony w umowie.

20.1 Zapis jest nieprecyzyjny, stanowi liste otwarta, co uniemozliwia poprawng kalkulacje
oferty w rozumieniu prawa zaméwien publicznych. Lista powinna byé precyzyjna i zamknigta w
celu poprawnej kalkulacji ceny. Dlatego prosimy o potwierdzenie, ze zapis ogranicza sig do
narzedzi specjalistycznych niedostepnych po za siecig sprzedazy producenta, a ktore sg
wymagane zakresem udzielonej autoryzacji i dokumentacja producenta Autobusu

20.2 Jedli Zamawiajacy wymaga dostarczenia jakichkolwiek narzedzi wykraczajacych po za
narzedzia specjalistyczne niedostgpne po za siecig sprzedazy producenta, a ktére sg
wymagane zakresem udzielonej autoryzacji i dokumentacja producenta Autobusu, prosimy
wskaza¢ jakich narzedzi wymaga Zamawiajacy z podaniem ich nazwy i numeru katalogowego z
ogélnodostepnych katalogéw dostawcéw, lub wskazanie rozwigzan réwnowaznych, jest to
informacja konieczna do przygotowania oferty.

20.3 Jedli Zamawiajacy wymaga dostarczenia jakichkolwiek narzedzi specjalistycznych
dostepnych poza siecig sprzedazy producenta, lub jakichkolwiek narzedzi ogéinodostgpnych
prosimy podaé wykaz wszystkich narzedzi i wyposazenia jakimi dysponuje warsztat
Zamawiajacego z podaniem numeru katalogowego. Wykaz taki nie zostat zataczony do SIWZ, a
jest to informacja konieczna do przygotowania oferty.

Odpowiedz:
20.1.-20.3. Wskazany zapis dotyczy §8 ust 3-4 wzoru umowy tj.:

3. Wykonawca dostarczy na swdj koszt, najpézniej przed przystapieniem do odbioru
pierwszego autobusu, wyposazenie dla Autoryzowanej Stacji Obstugi wraz z:

d)narzedziami specjalistycznymi (tj. narzedziami niedostepnymi w obrocie detalicznym,
natomiast dostepnymi w sieci sprzedazy Wykonawcy i poza sieciq sprzedazy
Wykonawcy - u dostawcéw gféwnych komponentéw i podzespotéw autobusu) ;

€)przyrzadami kontrolno-pomiarowymi;
f) programami i systemami diagnostycznymi;

i innym niezbednym wyposazeniem do wykonywania prac obstugowo-naprawczych
oferowanych autobuséw oraz dokumentami wymienionymi w Opisie Przedmiotu
Zamdéwienia.

Na potwierdzenie powyzszego zostanie sporzgdzony protokét.

4, Wyposazenie Autoryzowanej Stacji Obstugi o ktérym mowa w ust. 3 ma umozliwiac
obstuge, diagnoze i regulacje nastepujacych uktadéw i podzespotow:

a) Silnik / uktad napedowy (w tym hybrydowy);
b) Skrzynia biegéw (jezeli wystepuje);
C) Ukfad kierowniczy;

d) Uktad zawieszenia;




e) Ogrzewanie i klimatyzacja ;
f) Sterowanie drzwi;

g) Infrastruktura informacyjna;
h) Monitoring.

A zatem dotyczy zaréwno narzedzi specjalistycznych tj. narzedzi niedostepnych w obrocie
detalicznym, natomiast dostepnymi w sieci sprzedazy Wykonawcy i poza siecig sprzedazy
Wykonawcy - u dostawcow giéwnych komponentdw i podzespotédw autobusu, przyrzadéw
kontrolno-pomiarowych, programdw, systemoéw diagnostycznych i innym niezbednym
wyposazeniem do wykonywania prac obstugowo-naprawczych oferowanych autobuséw oraz
dokumentami wymienionymi w Opisie Przedmiotu Zaméwienia.

Na etapie postgpowania przetargowego Zamawiajacy nie wie jakie narzedzie bedg niezbedne
do wykonywania napraw pojazdéw. Kazdy Wykonawca (producent) ma wiedze jaki produkt
oferuje i jakie narzedzia specjalistyczne, przyrzady kontrolno-pomiarowe i systemy
diagnostyczne beda niezbedne do jego naprawy i jego obstugi. Zamawiajacy zaktada, ze kazdy
z Wykonawcéw w/w wskazane elementy do obstugi i naprawy autobuséw bedzie miat inne. Z
oczywistych zatem wzgleddw Zamawiajacy nie ma mozliwosci okredlenia jakie
narzedzia/przyrzady/systemy bedgq musialy zosta¢ dostarczone wraz z autobusami, a
dodatkowo jakim numerem katalogowym beda opatrzone. Wiedze takg posiada natomiast
kazdy z Wykonawcéw. Jezeli Wykonawca pominie jakie$ narzedzie/przyrzady/systemy podczas
przygotowania oferty moze zdarzy¢ sie sytuacja, ze wystapi konieczno$é uzupetnienia
powyzszego w trakcie realizacji umowy serwisowej.







